

又是一年端阳到,龙舟竞渡粽香 飘。在这个重要的传统节日,五湖四 海的人们或是划龙舟、包粽子、挂香 囊,或是参加非遗展演、文艺活动,以 此追思爱国先贤,传承家国情怀,弘扬 传统文化。

缅怀追思先贤

汨罗江畔的湖南省汨罗市,街头巷 尾飘荡着粽子清香味。汨罗市屈子祠 镇新义村的李飞西是村里有名的包粽 子能手,只见她熟练地将碱水泡好的糯 米放到粽叶内,扯一根五彩线,手指上 下飞舞,很快就包出一个独具汨罗特色

"我们汨罗人从小就听屈原的故事 长大,端午节是一个非常重要的节日, 不少在外工作的人会特意回乡过节。" 李飞西说。

相传2300年前,屈原在汨罗江自 沉。汨罗江畔,代代纪念屈原,龙舟竞 渡、吃粽子、挂菖蒲、插艾蒿、系香囊成 为人们追思先贤的重要方式。

"汨罗的端午节日氛围长期浓

缅怀·传承·弘扬

多地端午节庆活动扫描

厚,背后是人们对屈原的缅怀,对爱 国、正直、求索等理念的推崇。"在汩 罗屈子祠工作生活 40 余年的屈学专 家刘石林说。

屈原故里湖北省秭归县举行了古 朴隆重的游江招魂仪式。主祭者诵诗 祭屈原,嘉宾为龙舟的龙头点睛,16条 参赛龙舟在江面绕圈盘旋,巡游祈 福。68岁的郑祥龙是秭归有名的龙舟 教练、手工木制龙舟市级非遗传承 人。他感慨:"在龙舟竞渡中缅怀屈 原,团结拼搏,会成为我们每一代人的 难忘回忆。'

传承家国情怀

江面上,健壮的划手跟随鼓点奋力 划桨,动作整齐,水面溅起一阵阵浪 花……2024年中国汨罗江龙舟超级联 赛(本地组)比赛10日在汨罗举行。该 比赛为22人制传统龙舟500米直道竞速 赛,共20支本地队伍参赛。

汨罗市罗江镇罗滨村龙舟队的年 轻队员彭军特意请了假,提前从广州回 来参赛。赛前连续训练多日,每天顶着 烈日的炙烤,他跟老师傅们详细请教划 龙舟的技巧。

当地民谚称"宁荒一年田,不输五月 船"。彭军说:"龙舟竞渡精神激励我们拼 搏不息,屈原精神告诉我们要爱国,年轻 人要做好传统文化的接力传承。'

江西瑞金绵江河畔,龙舟赛吸引了许 多群众前来观赛。"我们自发筹款购置比 赛物资已经近20年了,就是希望孩子们能 一直传承龙舟精神。"沙洲坝镇清水村村 民说。

依托城楼、街巷、河道、水车、拱桥、乌 篷船等仿古设计,甘肃兰州老街化身为 "国风"秀场,身着汉服的游客徜徉其中, 漆扇制作、艾草净手、艾草花篮制作、游园 共放河灯等活动吸引游客驻足。

走进湖北省秭归县文化馆旁的非遗 小巷,艾叶悬挂、香囊摇曳,一盏盏复古的 牛皮灯笼,一缕缕清新的艾粽香气,营造 出中国式浪漫氛围。

端午节的传统习俗在传承中得到 丰富,各式活动让人们感受传统文化的 魅力,也在无形中赓续民族情感和家国

弘扬传统文化

10日上午,《我们的节日·端午》"沙 风磁韵"非遗购物节暨非遗展演在重庆

磁器口古镇拉开序幕。台上,独具韵味 的四川清音、雄浑朴实的川江号子、变幻 莫测的川剧变脸等非遗节目接连上演, 博得观众掌声不断。台下,包粽子、做香 囊等端午习俗体验活动引来众多游客一 试身手。

近年来,非遗、国潮、国风与端午习俗 结合,广受年轻人追崇,背后是国民文化自 信不断增强。

连日来,汨罗端午艾科技有限公司总 经理徐琅十分忙碌。她和同事们将古法技 艺与现代科技相结合,让艾草在端午期间 的应用不再局限于"门插艾",陆续推出具 有国风特色的艾草香囊、艾草蒸汽眼罩等, 艾制品从粗加工产品走向便携化和精致 化,非常受年轻人欢迎。

在甘肃庆阳,非遗产品香包走俏市场, "柿柿如意""好运莲莲"等国风手工香包挂 饰寓意美好且新潮实用,在市场上一度供 不应求。庆阳市文体广电和旅游局局长郭 丽君说:"紧密结合群众生产生活需求,传 统文化越来越受热捧。"

"近年来,各地结合本地资源禀赋对端 午习俗进行弘扬创新,形式生动活泼,群众 积极参与,广受年轻人喜爱。"中国农业博 物馆农业历史研究部主任唐志强说。

新华社北京6月10日电

港珠澳大桥

出入境客流车流创新高

据新华社广州6月10日电(记者 王浩明)港珠澳大桥边检站10日发布统 计数据显示,8日至10日(截至13时), 经港珠澳大桥出入境的旅客超过22.7万 人次,车辆超过4.2万辆次,均创口岸开 通以来端午假期历史新高。

据介绍,截至10日13时,今年端午 假期经珠海公路口岸出入的港澳单牌 车超2.7万辆次,占口岸小客车总量的 70.5%,占比创历史新高;口岸通行的港 澳旅客超过16.4万人次,较2023年端午 假期增长153%。其中,香港居民累计超 12.5万人次,占客流总量的54.7%,成为 口岸通行量最高的群体。

"'港车北上'和'澳车北上'政策 的深入实施,加上珠江口西岸持续丰 富的消费场景和不断壮大的高质量供 给,为港澳居民提供了更便捷、更多元 的选择。"港珠澳大桥边检站站长陈发 球说。

数据显示,今年以来,经港珠澳 大桥珠海公路口岸出入境的旅客达 1130万人次,同比增长118.6%;港澳 单牌车数量超过265.2万辆次,月均增 长超过10%。



6月9日. 游客在甘肃 省敦煌市鸣 沙山月牙泉景 区游览。

新华社发

端午节假期国内旅游出游1.1亿人次

新华社北京6月10日电(记者 徐 壮)记者10日从文化和旅游部获悉, 2024年端午节假期,全国文化和旅游市 场总体平稳有序。据文化和旅游部数 据中心测算,全国国内旅游出游合计1.1 亿人次,同比增长6.3%;国内游客出游 总花费403.5亿元,同比增长8.1%。

假期中,群众赛龙舟、吃粽子、唱山 歌、赏古曲,传统节日文化内涵与旅游 发展深度融合。广东、湖南、浙江、贵 州、云南等地举办龙舟竞渡。携程数据 显示,举办叠滘龙船漂移大赛的广东佛 山租车订单量同比增长250%;举办2024 年中国汨罗江龙舟超级联赛的湖南岳阳 端午节旅游订单同比上涨52%;中国·桃花 潭第十一届龙舟赛带动安徽宣城假期旅 游订单增长32%。

假期中,各地纷纷推出特色活动、新 型消费场景和惠民措施。各地还将传统 民俗、民间艺术有机融入博物馆、美术馆、 图书馆、戏剧场、电影院等文化空间,丰富 文旅融合新场景。

大批游客选择在本地休闲或近程旅 游,城郊亲水、采摘、农事体验、露营等项

目受到青睐,文化场馆、商业街区成为游客 的主要游憩空间。国家级夜间文化和旅游 消费集聚区因地制宜举办非遗体验、民俗 市集等端午主题特色活动,持续释放夜间 消费活力。

游客越来越偏爱选择灵活化、个性化 的出游方式,在慢节奏旅行、深入体验、放 松休闲中享受生活。云南、青海、甘肃、内 蒙古、贵州等地成为年轻人自驾游、避暑游 的热门选择。

"影视+文旅"双向赋能,电视剧《我的 阿勒泰》的热播带动新疆阿勒泰地区、伊犁 州等自驾游目的地持续火热。携程数据显 示,端午小长假乌鲁木齐租车订单翻番,伊 宁市增长140%。

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提 请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉 及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法 律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233 办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

- ▲天津市双瑞隆机电设备工程 有限公司遗失营业执照正本、副本, 及公章一枚,统一社会信用代码: 91120104780345412A,特此声明作废。
- ▲天津市华盛房地产开发有限公司 (原天津市房地产开发总公司)遗失工 会公章(天津市房地产开发总公司工 会)一枚,特此声明作废。
- ▲天津市有林客运有限公司遗失 营业执照正本、副本,及公章、法人章 (马树田)各一枚,统一社会信用 代码:911201026603139262,特此声明
- ▲李德汇遗失和平区长沙路求志里 9号,102为居室,103为居室,104为居室, 101为厨房,平1为厕所,《天津市公有 住房租赁合同》合同编号0193652, 声明作废。
- ▲付云德遗失河北区开江里28-103的 房屋租赁合同,合同编号为 053de0331280091e2,特此声明。
- ▲天津市河东区二号桥建新东里44号楼 2门601-602号房产证,承租人为韩文英, 房屋产权单位:天津市美丰房产经营 管理有限公司,声明作废。

注销公告

天津市静海区经济开发区服务 中心依据《事业单位登记管理暂行 条例》,经举办单位同意,拟向事业 单位登记管理机关申请注销登记, 现已成立清算组。请债权、债务人 自2024年5月20日起90日内向本单位 清算组申报债权。特此公告。

声明

天津市河东区人民检察院机关工会 2024年5月9号作废工会经费收入 专用收据 0000029391-0000029410 的 声明撤销。

寻人

天津市宁河区廉庄镇任千户村 村民任俊熙寻找母亲高福香,望高福香 及知情者见报后与任俊熙联系,电话: 13682034439°

指定承租人刊登公告

本人马惠琴,身份证号码 120101194712230523,同意死亡后,将 坐落于和平区长春道206、208号101室号 房屋指定过户给马吉斌,身份证号码 120111197302121013。

指定承租人刊登公告

本人刘占英身份证号码: 120103193905194520 同意死亡后,将 坐落于河西区尖山光明里47,49,51,53号 49门201-205/伙、202厨房/伙、203厕 所/伙、204居室房屋指定过户给刘堃 身份证号码:120103196405074518。

指定承租人刊登公告

本人刘占英身份证号码: 120103193905194520 同意死亡后,将 坐落于天津市河东区吴咀村工农大街 初轧平房1-5排(一期)2门平23居室 房屋指定过户给刘堃身份证号码: 120103196405074518°

指定承租人刊登公告

本人刘占英身份证号码: 120103193905194520同意死亡后,将坐 落于天津市河西区解放南路红霞里4门 216居室房屋指定过户给刘堃身份证 号码:120103196405074518。

指定承租人刊登公告

本人崔际肇身份证号码 150304194707230559 同意死亡后,将 坐落于和平区河南路70号(平3)房屋 指定过户给崔文霞身份证号码 120101197710020040

2024年6月6日

国家发展改革委等五部门部署 水泥行业节能降碳专项行动

新华社北京6月10日电 国家发展改革 委、工业和信息化部、生态环境部、市场监管 总局、国家能源局等部门近日发布《水泥行业 节能降碳专项行动计划》。

行动计划提出,2024年至2025年,通过 实施水泥行业节能降碳改造和用能设备更新 形成节能量约500万吨标准煤、减排二氧化 碳约1300万吨。

行动计划还提出,到2030年底,水泥行 业产能布局进一步优化,整体能效达到国际 先进水平,行业绿色低碳高质量发展取得显 著成效。

深调研精咨政 把论文写在祖国大地上

(上接第1版)2022年,天津农学院副教授刘 奇勇为"破解乡村文旅项目用地问题"深入 我市25个村和浙江等省市进行调研,提出的 建议受到广泛关注,为制定政策提供参考。 2023年,市社科联创新开展全市社科界"十 百千"主题调研活动,打造"千名学者服务基 层"大调研活动升级版,入选入围项目组200 个,共有1046人参与,形成各类成果759件, 获得转化453次。

"应用研究决不能做书斋学问,要更多 关注基层问题,与民众需求结合起来,多跑、 多看、多听、多问,提出更多切实可行的良 策。"多次参与大调研工作,市科学技术发展 战略研究院赵绘存体会很深。

把握时代脉搏,聆听时代声音,回答时 代课题。今年,全市社科界大调研活动已徐 徐展开,2000多名专家学者正在扎根基层, 深调研、精咨政,把论文写在祖国大地上,把 学问写进群众心坎里,在服务基层中秉持初 心使命,体现担当作为。

高温橙色预警持续发布

专家提醒注意防暑降温

这两天,大家在享受假期的同时,不少地区公众也感受到高温 "炙烤",中央气象台10日继续发布高温橙色预警。预计10日至 14日,北方地区的高温范围将逐渐扩大,且持续时间较长,部分地 区最高气温可达39℃至42℃。

监测显示,9日北方多地出现35℃至39℃高温,河北邯郸、邢 台、衡水和新疆吐鲁番局地达40℃至42℃。 中央气象台首席预报员陈涛分析,本轮高温天气的成因主要

是华北、黄淮地区高空受西北下沉气流控制,天空晴朗少云,下沉 增温和辐射增温效果都比较显著。预计华北、黄淮地区的高温天 气仍将持续,强度还可能有所加强。

近期全球多地出现高温天气,极端性强。专家表示,全球变暖 背景下,不同区域受到不同性质的高压系统控制,形成持续的高温 系统。对我国来说,西太平洋副热带高压、大陆高压共同对我国的 高温天气产生影响。

高温是夏季的"常客"。在气象上,高温是指日最高气温达到 35℃以上的天气现象,连续数天的高温天气过程称为高温热浪。

9日,中国气象局启动高温四级应急响应,中国气象局公共气 象服务中心发布今年第一期全国高温中暑气象预报。 气象专家表示,遇高温天气,建议公众采取积极有效的防暑降

温措施,在衣食住行方面都要有所注意。 穿衣方面要选择易吸汗、宽松、透气的衣物,宜穿浅色衣服,减 少对太阳辐射的吸收。饮食宜清淡,可适量饮凉茶、绿豆汤等,不

可过度吃冷饮。进出空调房间注意适应室内外温差,适当增加午

休,保证睡眠时间。 高温天气下,建议尽量减少户外活动,避免长时间在太阳下暴 晒;若需出行,要采取必要防护措施,如打遮阳伞、涂抹防晒霜等, 并带上充足的水和防暑药品;开车要注意检查车况。

若发生中暑,要立即让病人脱离高温高湿的环境,进行降温、补 水。专家提醒,大量酒精擦浴或掐人中等降暑"土办法"并不可行, 处理不当反而会加重病情。一旦中暑患者出现神志不清、昏迷等情 况,需将其尽快送至医疗机构就诊。 新华社北京6月10日电

水利部发布:南方6省份部分中小河流 可能发生超警以上洪水

新华社北京6月10日电 水利部10日发布汛情通报,6月11 日至15日,江南、华南、西南南部等地预计将有一次强降雨过程。 受降雨影响,江西、浙江、福建、广西、广东、湖南等省份多条河流 将出现明显涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以 上洪水。

具体而言,受降雨影响,预计江西鄱阳湖水系赣江、抚河、信 江、饶河,浙江钱塘江上游、瓯江上游,福建闽江富屯溪、建溪、沙 溪,广西西江干流及支流郁江、柳江、桂江、贺江,广东北江,湖南湘 江上游将出现明显涨水过程,其中江西抚河、信江及福建富屯溪 建溪可能发生超警洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以 上洪水。

水利部当天组织防汛会商会议,滚动分析研判雨情、水情、汛 情发展态势,部署新一轮强降雨防御工作。

南方相关省份水利部门和水利部长江水利委员会、珠江水利 委员会、太湖流域管理局落实各项防御措施,重点做好水利工程调 度、水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御,特别是聚焦施 工工区、旅游景区、农家乐等山洪风险点位及区域。

亚洲首艘圆筒型浮式生产储卸油装置 "海葵一号"完成海上安装



图为"海葵一号"从中国海油青岛国际化高端装备制造基地离 港启运。 新华社发

新华社北京6月10日电(记者 戴小河 印朋)中国海油10日 发布消息,随着最后一根锚链锁紧固定,亚洲首艘圆筒型浮式生 产储卸油装置"海葵一号"完成海上安装,在珠江口盆地流花油 田精准就位,标志着我国深水油气田浮体设施系泊系统安装能 力获得新突破,为我国首个深水油田二次开发项目年内投产奠

"海葵一号"所在海域距深圳东南约240公里,水深320多米, 风向多变、内波流频发。"海葵一号"是集原油生产、存储、外输等 功能于一体的高端海洋装备,由近60万个零部件组成,总重达3.7 万吨,高度接近30层楼,主甲板面积相当于13个标准篮球场,最大

储油量达6万吨,每天能处理约5600吨原油。 中国海油深圳分公司流花油田开发项目副总经理王火平说, "海葵一号"是国内首次对圆筒型海洋装备进行海上回接,由于圆 筒型结构重心高、受风面大,容易发生旋转,海上安装难度极大。 "海葵一号"采用新型的圆筒结构设计,设计寿命30年,可连续在 海上运行15年不回坞。相较于常规的船型,圆筒型结构具有用钢 量少、储油效率高、抵御恶劣海况能力强等优点,可有效提高经济 适用性,降低油田开发与运营成本。

为确保"海葵一号"在波涛汹涌的大海安稳扎根,项目提前在 海底安装了12套由我国自主设计、建造的深水吸力锚,并通过12 条由"锚链+中水浮筒+聚酯缆"构成的系泊锚腿进行连接,单根锚 腿长2570米,破断载荷达2300吨,相当于1500辆家用小汽车的重 量。这套系泊系统就像安装在海底的"拴马桩",将"海葵一号"牢 牢固定在海面上。

王火平说,在距"海葵一号"2.5公里处,亚洲第一深水导管架 平台"海基二号"也在日前完成全部安装作业,刷新海上原油生产 平台高度和重量两项亚洲纪录。"海基二号"总高度达428米,总重 量超5万吨,共设生产井24口,搭载了原油工艺和外输系统、生产 水处理系统及电力供应系统等300余套设备,可实现远程水下井 口控制、智能油气开采、台风生产模式等功能。